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SITUATION OF INVESTIGATION ACTION 
AS INDEPENDENT CATEGORY IN CRIMINALISTICS 

Kovtunenko L. Р. 
An attempt to find out correlation of categories «investigation situation» and «situation of 

invesigation action», their connection and difference is carried out. An underlying structure and 
maintenance of situation of investigation action is in-process exposed, determination of category is 
given «situation of investigation action». 
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СУДОВО-ФАРМАЦЕВТИЧНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ 
НЕЛЕГАЛЬНОГО ОБІГУ КУРИЛЬНИХ СУМІШЕЙ 
Актуальність обраної теми не 

викликає сумнівів. На сьогодні 

Президентом України на держав

ному рівні проводяться наради 

керівників правоохоронних і конт

ролюючих органів по боротьбі з 
наркобізнесом і наркозлочинні

стю. На засіданні «круглого столу» 

Президент заявив, що за його до
рученням співробітниками його 

Адміністрації через мережу Інтер

нет було проведено контрольну 

закупку курильних сумішей, що 

вміщують у своєму складі психо

активні речовини . Установлено, 

що ці заборонені до реалізації на 

території України суміші можна 

придбати досить вільно, навіть з 
доставкою адресатові [6]. 
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За оглядом спеціальної літе

ратури виявлено, що у 2008 р. 
німецькими вченими було прове

дено дослідження з виявлення в 
курильних сумішах психоактив

них речовин, зокрема JWH-018, 
які віднесено до групи синтетич

них каннабіноїдів , а саме нафтоі

ліндолів (Naphthoylindoles). Ця 
речовина має світло-сірий або 

білий колір , не розчиняється у 

воді (до температури 25°С) , роз

чиняється в диметилформаміді, 

диметилсульфоксиді та спирті . 

Психоактивна дія JWH-018 уп'я
теро активніша природного тет

рагідроканнабінолу, який є основ

ним складником марихуани . При 

палінні діюча доза складає 0,5-
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З мг, а при вживанні у вигляді 

рідини- З-10 мг. Також установ

лено, що JWH-018 впливає на 
рецептори головного мозку лю

дини, що може призвести до пси

хічних розладів з виникненням 

адиктивної залежності [2, с. 155-
161]. Ось чому всі синтетичні кан
набіноїди становлять потенційну 
небезпеку для здоров'я людини. 

У 2008 р. курильні суміші за
боронили використовувати в 

Німеччині , США, Канаді, Австрії, 

Швейцарії, Франції, Польщі, 

Новій Зеландії та ін. Серед країн 
СНД до цього списку приєднала

ся й Російська Федерація (РФ) 
[12]. Уряд РФ З1 грудня 2009 р. 
видав постанову за NQ 1186 
«Зміни, які вносяться до поста

нови Уряду Російської Федерації 

щодо питання, пов'язаного з об

ігом наркотичних засобів», згідно 

якої JWH-018, що входить до 
складу курильних сумішей, вклю

чено до розділу «Наркотичні за

соби» (Список І «Наркотичні за
соби та психотропні речовини , 

обіг яких в Російській Федерації 

заборонено») [1]. Таким чином , у 

РФ за класифікаційно-правовою 

ознакою JWH-018 віднесено до 
групи «наркотичні засоби». 

За даними українських пра

воохоронних і контролюючих 

органів, заборона курильних су

мішей у РФ спровокувала збіль

шення їх постачання саме в Ук

раїну, як мінімум , у декілька разів. 

Проте курильні суміші (мікси або 
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спайси) з'явилися в мережі Інтер

нет ще у 2007 р. На даний час в 
країні таких сайтів , на яких мож

на заказати і придбати цей нар
котик величезна кількість. Вони 

загальнодоступні, їх адміністра

тори активно рекламують ці 
суміші, пропонують свої послуги 

щодо їх доставки, залучають усе 

нових розповсюджувачів і нових 

клієнтів . У багатьох містах Украї

ни на територіях продовольчих 

ринків , у переходах метро , побли

зу вищих навчальних закладів 

функціонують спеціалізовані ара

момагазини або кіоски, що неле
гально торгують цими наркотич

ними засобами , заробляючи на 

цьому сотні тисяч доларів. По

купці курильних сумішей із часом 

починають звикати до них, пере

творюються на постійних клієнтів 

цих торговельних точок. При цьо

му продавці не лише усвідомлю
ють , а й публічно визнають небез

пеку для життя , яку несе їх товар 

[Див.: З ; 4]. Після його вживання 
ВИНИІ<аЄ адИІ<ТИВНа залежніСТЬ 

від психоактивних речовин у виг

ляді психічних і поведі нкових роз

ладів здоров'я. Ось чому ку

рильні суміші є небезпечними 

для життя людини. Вони станов
лять собою лише початок залеж

ності від психоактивних речовин, 

після чого у молодих людей, як 

правило, з'являється бажання 

спробувати щось сильніше , на

приклад , опій, кокаїн , героїн, ма

рихуану тощо [Див . : 5; 14]. 
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В Україні питання про шкоду 

курильних сумішей як наркотич

них засобів вирішується на дер

жавному рівні . Наприклад , у 2010 
р. Державна митна служба на

правила в Центральне митне уп

равління лабораторних дослід

жень і експертної роботи зразки 
таких курильних сумішей, як дай
монд , сильвер , голд , інфініті , 

елвіс, раджа , ейнштейн. Як вия

вилося , висновки експертів цьо

го Управління і їх європейських 

колег ідентичні : у складі цих ку

рильних сумішей міститься JWH-
018 [2, с. 155-161]. 

За результатами проведеного 

кафедрою фармацевтичного пра

ва Інституту підвищення кваліфі

кації спеціалістів фармації Націо

нального фармацевтичного уні

верситету (ІПКСФ НФаУ) судово

фармацевтичного моніторингу 
обігу JWН-018 внесено зміни : (а) 

до постанови Кабінету Міністрів 
України від 6 травня 2000 р ., NQ770 
«Про затвердження Переліку нар
І<отичних засобів , психотропних 

. . . . 
речовин 1 прекурсорІв» , на ПІдставІ 

яких речовину JWH-018 включено 
до Таблиці І Списку NQ 2 «Особли
во небезпечні психотропні речови

ни , обіг яких заборонено» , і (б) до 

наказу МОЗ України від 1 серпня 
2000 р. , NQ 188 «Про затверджен
ня таблиць невеликих, великих та 

особливо великих розмірів нарко

тичних засобів, психотропних ре

човин і прекурсорів , які знаходять

ся у незаконному обігу» , на 
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підставі яких цю речовину відне

сено до Таблиці 11 «Невеликі, ве

ликі та особливо великі розміри 

психотропних речовин , що перебу
вають у незаконному обігу» [Див . : 

9; 10]. 
Слід відмітити, що розроб

лені кафедрою фармацевтично

го права ІПКСФ НФаУ нормот
ворчі заходи були враховані Вер

ховною Радою України й затвер

джені у виді : (а) постанови Кабі

нету Міністрів України від 31 трав
ня 2010 р., NQ 373 «Про внесен
ня змін до Переліку наркотичних 

засобів, психотропних речовин і 
прекурсорів» , у яку речовину 

JWН-018 включено до Таблиці І 
Списку NQ 2 «Особливо небез
печні психотропні речовини , обіг 

яких заборонено», і (б) наказу 

МОЗ України від 29 липня 
2010 р., NQ 634 «Про внесення 
змін до наказу Міністерства охо

рони здоров'я від 1 серпня 2000 
р . за NQ 188» [Див. : 7; 8; 11]. 

Отже, наведене свідчить , що 
проблему І<урильних сумішей по

трібно вирішувати (і вона вирі

шується) на державному рівні із 

залученням фармацевтичних, 

медичних, правоохороннихікон

тролюючих органів . А працівни

кам останніх необхідно вживати 
активні профілактичні й поперед

жувальні заходи у середніх і ви

щих навчальних закладах країни. 

Звернімося до практики. 

На базі Слід чого управління 

ГУМВС України в Харківській об-
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ласті за участю співробітників 

кафедри фармацевтичного пра

ва ІПКСФ НФаУ 19-20 листопа
да 2010 р. відбулася VII Міжна
родна науково-практична конфе

ренція «Судова фармація, дока
зова фармація та фармацевтич

не законодавство як складові 

фармацевтичного права у про

грамі реалізації державної пол

ітики у сфері боротьби зі злочин

ністю й порушеннями правил об

ігу психоактивних речовин на 

2011-2017 рр.». Вона була при

свячена актуальним проблемам 
боротьби з наркоманією й нар
козлочинністю. У роботі конфе

ренції взяли участь посадовці 

правоохоронних органів, органів 

місцевого самоврядування , нау

кові діячі, спеціалісти фармації, 

медицини,судовіексперти,пред

ставники суспільних організацій 

і духовенства [13, с. 10-147]. Було 
прийнято проект рекомендацій 

стосовно активізації державного 

контролю в боротьбі з незакон
ним обігом психоаtпивних речо

вин , наркозлочиннісrю, наркоти

зацією суспільства і пропонува

лося посилити : 

а) державний контроль з боку 

правоохоронних і контролюючих 

органів за виконанням постано

ви Кабінету Міністрів України від 
31 травня 2010 р. , NQ 373 «Про 
внесення змін до переліку нарко

тичних засобів, психотропних 

речовин і прекурсорів» щодо об

ігу курильних сумішей, до складу 
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яких входять такі психотропні 

речовини, як сибутрамін , JWН-

018таін. ; 

б) заходи щодо припинення 
ввезення на територію України 

функціональних харчових про

дуктів , курильних сумішей і 

лікарських засобів , до складу 
яких входять названі речовини, а 

при фіксації фактів порушення їх 

обігу надавати відповідну інфор

мацію до МВС України й Харкі

вської медичної академії після

дипломної освіти; 

в) контроль за організацією 
оперативно-розшукової роботи й 

досудового слідства з боку пра

воохоронних органів з метою ви

явлення, фіксації й вилучення з 

обігу функціональних харчових 

продуктів, курильних сумішей і 

лікарських засобів , до складу 

яких входять психоактивні речо

вини, що дасть змогу захистити 

права і свободи, життя і здоров'я 

громадян України , особливо не
повнолітніх і молоді. 

За приt<лад наведемо випа

док із судово-фармацевтичної 

практики стосовно нелегального 

обігу JWH-018, що входить до 
складу курильних сумішей, як 

особливо небезпечної психотроп

ної речовини , обіг якої в Україні 
заборонено. У м. Харків біля 
станції метро «23 серпня» 7 чер
вня 2010 р. працівниками міліції 
затримано гр. Г, 1988 р. народ
ження, у якого вилучено 16 па
кетів з речовиною рослинного 
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походження сіра-зеленого кольо

ру, з яки х: 6 - з надписом 

«інфініті », 4 - «даймонд», З -
«сильвер», 1 - «голд», 2- без над
пису. За даним фактом порушено 

кримінальну справу за ознаками 

складу злочину, передбаченого ст. 

ЗО9 (ч . 1) Кримінального кодексу 
України . За висновком науково
дослідного експертно-криміналі

стичного центру встановлено, що . . . 
ДО ВМІСТУ ВСІХ ПаКеТІВ ВХОДИТЬ ре-

ЧОВИНа JWH-018. Відповідно ДО 
вказаної постанови Кабінету 

Міністрів України від З 1 травня 
2010 р., N2 З7З речовинаJWН-018 
належить до особливо небезпеч
них психотропних речовин , обіг 

яких в Україні заборонено. 

Таким чином , з позиції судо

вої фармації нами розглянута 

актуальна проблема сучасного 

суспільства - зловживання мо

лоддю курильними сумішами , що 

містять у своєму складі психо

тропні речовини , які за класифі

каційно-правовою ознакою відне

сені до особливо небезпечних 
психотропних речовин . Наведено 

нормотворчі заходи у виді змін і 

доповнень до чинних нормативно

правових документів , що регулю

ють обіг таких речовин . У рамках 
зазначеної VII Міжнародної науко
во-практичної конференції «Судо

ва фармація , доказова фармація 

та фармацевтичне законодавство 

як складові фармацевтичного пра

ва у програмі реалізації держав

ної політики у сфері боротьби зі 
злочинністю й порушеннями пра

вил обігу психоактивних речовин 

на 2011-2017 рр.» прийнято про

ект рекомендацій стосовно поси

лення державного контролю в бо

ротьбі з незаконним обігом психо

активних речовин , наркозлечинні

стю й наркотизацією суспільства. 
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СУДЕБНО-ФАРМАЦЕВТИЧЕСКОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ НЕЛЕГАЛЬНОГО ОБОРОТА 

КУРИТЕЛЬНЬІХ СМЕСЕЙ 
Шаповалов В. В. , Шаповалова В. А. , Сухая М. Ю. 

Рассматривается проблема злоупотребления молодежью курительнь1ми смесями, со
держащими в своем составе психоактивнь1е вещества. ИсследованьІ негативнь1е медико

фармацевтические последствия употребления курительнь1х смесей , вьІзьІвающих потенци
альную опасность для здоровья человека. 

Ключевь1е слова: судебная фармация, нелегальнь1й оборот, курительнь1е смеси , психо
активньІе вещества . 

FORENSIC AND PHARMACEUTICAL INVESTIGATION OF ILLEGAL TRAFFICKING 
SMOKING MIXES 

Shapovalov V. V., Shapovalova V. А., Sukhaya М. Yu. 
Considered the problem of abuse of youth smoking mixes containing in its composition 

substances. Studied the negative health consequences of drug use smoking mixes, causing potential 
danger to human health. 

Кеу words: forensic pharmacy, illegal trafficking , smoking mixes, psychoactive substances. 
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